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Παρέμβαση του Γιάννη Χατζηθεοδοσίου 
Προέδρου του ΕΕΑ 
 
Oι Έλληνες επιχειρηματίες σήμερα αντιλαμβάνονται την 
αλληλεπίδραση επιχειρηματικότητας και καινοτομίας ως το 
συνδυασμό που θα οδηγήσει τη χώρα στην έξοδό της από την 
κρίση βοηθώντας τις ελληνικές επιχειρήσεις να διεισδύσουν στην 
παγκόσμια αγορά. Bλέπουν την καινοτομία ως την σημαντικότερη 
ίσως ευκαιρία για αντιστροφή του κλίματος και επανατοποθέτηση 
της οικονομίας σε μια βιώσιμη αναπτυξιακή τροχιά. 
Η υιοθέτηση και προαγωγή των καινοτομιών οφείλει να αποτελεί 
καθοριστικό παράγοντα για την επιβίωση και την ανάπτυξη των 
ελληνικών επιχειρήσεων γιατί συμβάλλει σημαντικά στην αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας των αγαθών και υπηρεσιών τους. 
Η καινοτομία είναι παράγων που συντελεί στη βιωσιμότητα και την 
ανάπτυξη των επιχειρήσεων.  
Η επιτυχημένη επιχείρηση είναι αυτή που έχει στόχο πάντα μια 
διευρυμένη αγορά, στην οποία μπορεί να σταθεί με αξιώσεις 
δημιουργώντας ένα ιδιαίτερο ‘’ειδικό βάρος’’ στο οποίο μεγάλο 
ρόλο έχει η καινοτομία γενικότερα. 
Δεν πρέπει να αγνοούμε, ότι η δημιουργία συνεργατικών 
σχηματισμών (clusters) επιχειρήσεων – όπου η καινοτομία είναι 
βασικός παράγοντας ανάπτυξης – με μικρότερες επιχειρήσεις να 
επικοινωνούν και να συνεργάζονται μεταξύ τους, τείνει να εξελιχθεί 
αν δεν είναι ήδη η τάση στη σύγχρονη εποχή. 
Η κρίση μπορεί να αποτελέσει τον καταλύτη για την προώθηση της 
καινοτομίας στη χώρα μας, καθώς θα σπρώξει τις πρωτοπόρες 
επιχειρήσεις σε νέες δράσεις και νέες αγορές που μέχρι σήμερα 
δεν τολμούσαν. 
Οι επιχειρήσεις μέλη του ΕΕΑ   επιθυμούν να εισαγάγουν 
καινοτομίες στις επιχειρήσεις τους  , δυσκολεύονται όμως να 
βρουν πρόσβαση στις πηγές της καινοτομίας.  
Θεωρούν ότι με την ύπαρξη ανάλογων υπηρεσιών και κινήτρων  η 
καινοτομία θα μπορούσε να αποτελέσει τον κανόνα στο ελληνικό 
επιχειρείν, καθότι είναι επίσης καθολική η αντίληψη ότι η 
καινοτομία αποτελεί μονόδρομο για την έξοδο από τη σημερινή 
κρίση.  
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Οι επιχειρήσεις ζητούν πρωτοβουλίες για την προώθηση δράσεων 
που θα ενισχύουν την προώθηση της καινοτομίας, ενώ 
συμφωνούν ότι η καλλιέργεια ‘‘πνεύματος καινοτομίας’’ ή 
‘‘κουλτούρας καινοτομίας’’ είναι υπόθεση που αφορά τόσο την 
πολιτεία όσο και τις ίδιες τις επιχειρήσεις και τα περιφερειακά 
όργανα εκπροσώπησής τους. 
Σε κάθε περίπτωση, η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα 
διαβλέπει ιδιαίτερα θετικά την καινοτομία, θεωρώντας τη ως τη 
μοναδική λύση για βιωσιμότητα, ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 
της οικονομίας και για μετάβαση σε ένα βιώσιμο αναπτυξιακό 
μοντέλο. 
  Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ανέλαβε την υλοποίηση 
του Έργου Συνεργατικά Δίκτυα Ανοιχτής Καινοτομίας - Coopetitive 
Open Innovation Networks - “COINs”,  στο πλαίσιο του 
Περιφερειακού Επιχειρησιακού  Προγράμματος "Αττικής" του 
ΕΣΠΑ, Άξονας Προτεραιότητας: "Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση 
της Ποιότητας Ζωής", το οποίο διαχειρίζεται ο Ε.Φ.Δ. της Εταιρίας 
Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθήνας (ΕΑΤΑ) του Δήμου 
Αθηναίων. 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο με την υλοποίηση του έργου 
«Συνεργατικά Δίκτυα Ανοιχτής Καινοτομίας»    στοχεύει: 
•να αποτελέσει ένα < Κόμβο > για την προώθηση της Καινοτομίας 
στις επιχειρήσεις μέλη του, 
 να παρέχει νέες υπηρεσίες στις επιχειρήσεις μέλη του, με στόχο 

να αξιοποιήσουν όλο το δυναμικό τους για την προσαρμογή στην 
αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και την διασφάλιση της 
βιωσιμότητας και της ανταγωνιστικότητά τους, αξιοποιώντας τις 
σύγχρονες βέλτιστες πρακτικές 

•να δημιουργήσει μια κουλτούρα καινοτομίας και να ανταποκριθεί 
στις νέες προκλήσεις με: 

-την παρέμβαση σε στοχευμένες αγορές και σε νέες 
επιχειρηματικές ευκαιρίες για εισαγωγή καινοτόμων νέων 
τεχνολογιών /διεργασιών, σε παραδοσιακούς κλάδους.  
-την έμφαση σε ορισμένες υπηρεσίες Καινοτομίας όπως: 

 Πραγματοποίηση τεχνοδιαγνώσεων και 
συμβουλευτική υποστήριξη για την δημιουργία δικτύων 
ανοιχτής καινοτομίας και την ωρίμανση συνεργατικών 
σχηματισμών σε επιλεγμένους κλάδους του ΕΕΑ. 
 Υποστήριξη των επιχειρήσεων μελών του για 
μεταφοράς τεχνολογίας , ενίσχυση της εξωστρέφειας και 
των επιχειρηματικών συνεργασιών Β2Β , κλπ).  
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 Ανάπτυξη αυτοματοποιημένων πληροφοριακών 
εργαλείων και υπηρεσιών webbased, στα οποία θα 
έχουν πρόσβαση όλες οι επιχειρήσεις – μέλη του ΕΕΑ 

Ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 
Ιωάννης Χατζηθεοδοσίου 

 
 


